

斡旋无果 呼吁对话

# 西共体考虑军事干预尼日尔局势

西非国家经济共同体(西共体)方面4日说，西共体成员国军方负责人已经通过一份有关军事干预尼日尔局势的方案，但仍希望以外交方式化解紧张局势。

## 无功而返

3日晚，西共体派遣的代表团抵达尼日尔首都尼亚美试图进行斡旋，但并未按日程在当地停留过夜。不愿公开姓名的代表团成员4日告诉媒体记者，代表团既没有见到遭扣押的尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆，也没有见到政变军人领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆，随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务，总统卫队长奇亚尼任委员会主席。政变军人声称政变原因是国家安全局势恶化、政府治理不力。8月3日，被拘禁在总统府的巴祖姆在

美国《华盛顿邮报》发表文章称，尼日尔安全局势在政变发生前已在改善，政变没有正当理由。

西共体领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议，要求参与政变的尼日尔军人立即释放巴祖姆并恢复其职权，相关要求如在一周内得不到满足，西共体将采取包括军事干预在内的措施，确保恢复尼日尔宪法秩序。

本月2日至4日，西共体成员国军方负责人在阿布贾举行特别会议讨论尼日尔局势。会后的联合声明说，当前形势严峻，迫切需要各方统一协调，优先通过对话和协商解决危机。

不过，西共体政治、和平与安全事务专员阿卜杜勒·法塔乌·穆萨4日在会上说，各军方负责人通过的方案中，“进行最终干预的所有要素都已商定，包括所需资源以及我们何时及如何部署军队”，最终决定将由成员国元首作出。

但他同时强调，西共体仍想以外交方式化解危机，而且正在向尼日尔政变军人传递讯息，即“我们给了他们一切机会扭转所作所为”。

## “最后手段”

政变发生后，西共体和西非经济货币联盟宣布了关闭同尼日尔的边界、停止对尼日尔援助等一系列制裁措施。西共体还警告，军事干预将是“最后手段”。但政变军方多次强调，拒绝所有“干涉尼日尔内政”的行为，任何“侵略”或“侵略尝试”都将遭到立即回应。

有分析认为，西共体的经济制裁无法对尼日尔军人政权构成较大影响，西共体或其他外部势力是否军事干预将起关键作用。不过，围绕是否最终军事干预，西共体成员国和其他一些非洲国家意见并非完全一致。

西共体成员国尼日利亚等多国同意军事干预，但同为成员国的布基纳法索和马里则警告，如果军事干预，将支持尼日尔政变军人。尼日尔邻国乍得的过渡总统穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺4日也表示，不支持军事干预，“我们始终提倡尼日尔各方对话”。

乍得不是西共体成员国。代比7月30日曾前往尼日尔调解，见到总统巴祖姆并与他合照。当时两人坐在总统府内的一张沙发上，巴祖姆面带微笑。这是尼日尔政变后流出的巴祖姆首张照片。

据路透社报道，尼日尔政府预算中大约40%来自各方援助。美国国务卿安东尼·布林肯4日说，美方已暂停对尼日尔政府的一些援助项目，但保留了一些人道主义项目和粮食援助。

报道称，无论西共体做出何种选择，尼日尔都有可能面临发生更多冲突的风险。

新华社专稿

## 巴基斯坦列车脱轨致22死50伤



8月6日，救援人员在巴基斯坦南部信德省桑克尔地区的列车脱轨事故现场工作。新华社发

新华社伊斯兰堡8月6日电(记者蒋超)巴基斯坦南部信德省官员6日说，该省桑克尔地区当天中午发生一起客运列车脱轨事故，已造成至少22人死亡、50人受伤。

负责现场救援工作的警官钱迪

奥告诉新华社记者，一列共10节车厢的特快列车在驶出当地瑟尔哈里火车站不久发生脱轨事故。巴军方、警方和救援人员已赶往现场展开救援。目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医

院救治，部分伤者情况危急，预计死亡人数会进一步上升。

据了解，这趟列车当天上午从信德省首府卡拉奇出发，开往西北部开伯尔-普什图省。事故原因正在调查中。

## 巴基斯坦前总理因腐败案被判3年监禁

新华社伊斯兰堡8月5日电(记者蒋超)巴基斯坦首都伊斯兰堡地方法院5日以腐败为由对该国前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗判处3年监禁。

判决令显示，法官当天就一起牵扯伊姆兰·汗的腐败案做出判决，以伊姆兰·汗向巴中央选举委员会提交虚假信息、存在腐败行为为由，对其判处3年监禁，剥夺他竞选或担任公职资格5年，并处罚金10万卢比(约合351美元)。此外，法官还

发布针对伊姆兰·汗的逮捕令。

法院宣判时，伊姆兰·汗并未到场。巴基斯坦正义运动党新闻部门负责人告诉新华社记者，伊姆兰·汗在其位于巴基斯坦东部旁遮普省首府拉合尔的私邸被警方逮捕，已被送往监狱关押。

判决公布后，巴基斯坦正义运动党副主席库雷希表示，伊姆兰·汗的律师团队将就该判决向伊斯兰堡高等法院提起上诉。

伊姆兰·汗2018年领导正义运

动党赢得巴基斯坦国民议会(议会下院)选举，随后当选总理。2022年4月10日，巴国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。

今年5月9日，伊姆兰·汗在伊斯兰堡被巴基斯坦国家问责局以涉嫌腐败为由逮捕。5月11日，巴最高法院裁定，对伊姆兰·汗的逮捕行动非法无效。

## 俄一油轮在刻赤海峡遭乌无人艇袭击

新华社莫斯科8月5日电 据塔斯社援引新罗西斯克海洋救援协调中心的消息，俄罗斯一艘油轮5日凌晨在刻赤海峡遭到乌方无人艇袭击。

消息说，袭击导致油轮机舱受损，但没有造成人员伤亡。目前，正在进行海上救援，两艘拖船已抵达现

场。救援人员将对事件后果进行评估，以确定是否拖拽受损油轮。

消息还说，袭击没有导致油轮发生燃料泄漏。

克里米亚地区领导人顾问克留奇科夫在社交媒体上说，刻赤地区居民5日凌晨听到巨大爆炸声，不过爆

炸声与克里米亚大桥无关，大桥短暂封闭后恢复交通。

俄国防部发言人科纳申科夫4日曾通报说，乌克兰武装部队当天凌晨试图用两艘无人艇袭击新罗西斯克海军基地，无人艇被俄军发现并遭摧毁。

## 涉嫌贿赂

### 日高官退出执政党 岸田内阁再添压力

日本执政党自由民主党众议员秋本真利4日因受贿丑闻辞去外务政务官一职后，5日宣布退出自民党。按日本媒体说法，秋本的离去可能给近期支持率低迷的首相岸田文雄造成又一打击。

日本共同社报道，秋本5日向自民党方面提出退党申请并获批准。自民党干事长茂木敏充在秋本退党后发表声明说，自民党对此“深表遗憾”，希望秋本对自己的行为负责，澄清相关指控。

秋本因涉嫌收受日本风力开发公司数千万日元贿赂被调查，东京地方检察厅特别搜查部4日搜查了他的事务所和住宅。

按日本媒体说法，秋本的离去恐进一步拉低岸田文雄的支持率。《每日新闻》7月22日至23日实施的民调显示，岸田内阁支持率降至28%，落入30%以下的“危险水域”。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题，岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，岸田文雄长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片，他随后辞去首相秘书官职务。

据新华社电

## 广岛核爆纪念日

### 日本民众抗议现行安保政策

新华社东京8月6日电(记者姜俏梅 郭丹)日本广岛市6日在和平纪念公园举行遭原子弹轰炸78周年纪念仪式。从日本各地赶来的数百名民众在纪念仪式会场附近举行抗议活动，反对日本现行的安保政策。

数百名日本各地民众当天一大早就聚集在和平纪念公园原子弹轰炸遗址前，参加由“8·6广岛大行动实行委员会”组织的抗议活动。在防暴警察包围下，多位代表发表反核、反战演讲，集会民众敲着大鼓高呼“不要把冲绳变成战场”等口号，表示坚决抵制借纪念仪

式宣扬加强军备。为敦促发动侵略战争的日本尽快投降，美军于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。长期以来，日本把自己描绘成原子弹轰炸的“受害者”，却对遭受轰炸的原因和对他国的侵略历史完全忽略。

日本首相岸田文雄在仪式上讲话时表示，日本将“坚持无核三原则”，但并未提及日本是否会加入《禁止核武器条约》，对广岛遭受原子弹轰炸的历史背景更是只字不提。